

开发区(三水街道)举办“扫黄打非·绿书签”系列主题活动

本报讯(通讯员 王雨婷)日前,开发区(三水街道)举办“扫黄打非·绿书签”系列主题活动,进一步优化青少年阅读环境,倡导绿色阅读。

家庭共读,培育阅读新风。三水街道新联会联合陆庄社区共同举办“书香满屋,共筑成长梦”家庭共读活动。活动中,工作人员通过手工制作和互动游戏等形式,让现场的家长和孩子深刻认识到“扫黄打非”对于个人成长的重要性。大家纷纷表示,将从自身做起,坚决抵制不

良文化,共同营造积极向上的家庭阅读氛围,守护精神家园。

青春护航,远离非法诱惑。在马厂社区农家书屋,三水街道新联会举办了一场别开生面的“扫黄打非”知识竞赛。通过趣味问答,孩子们在欢声笑语中深刻认识非法出版物的危害,学会如何在网络世界中辨别信息真伪,保护个人隐私,进一步增强自我保护意识和法律意识。

市场监管,净化阅读环境。为切实保障青少年文化权

益,三水街道对辖区书店、文具店、网吧等场所进行抽查,重点打击销售淫秽、暴力、封建迷信等不良内容的出版物及盗版书籍,同时对经营业主进行法律法规宣传教育,引导其合法合规经营,共同维护清朗、健康的阅读环境。

下一步,开发区(三水街道)将持续深化“扫黄打非”工作,不断创新宣传方式,扩大覆盖范围,以“绿色阅读”为引领,打造宣传文化新阵地,全力营造和谐、绿色的文化环境。

开发区(三水街道)吹响党群服务“集结号” 为群众幸福加码

本报讯(通讯员 周焱瑞 钱莹娟)日前,马厂社区开展“九‘久’公益”活动,邀请城中社区卫生服务中心进行义诊活动、宣传健康保健知识,为社区老人免费修脚、缝补、修鞋、理发,这样的场景每个月都会在开发区(三水街道)的社区出现。

近年来,开发区(三水街道)坚持以“党建引领,凝聚合力、服务群众”为主线,推进服务队伍“多元化”、服务活动“常态化”、服务项目“品牌化”,不断迭代升级“固定服务日”做法,持续做强“九‘久’公益”“公益七号”等一批社区服务品牌,让辖区群众的获得感、安全感和满意度持续攀升。

党建引领,集聚先锋力量。立足服务从“社区向小区延伸”理念,在城市社区建立19个小区党支部,吸纳退休干部、党员、网格员、业委会成员加入,不断延伸党组织“触角”,扩大基层共治“朋友圈”。马厂社区党委在君安世纪城小区建立小区党支部,实施居民点单、社区党组织派单、小区党支部接单的服务模式,推动党建引领与小区治理深度融合,打通服务群众“最后一公里”,并根据小区老年群体多的情况,在每月9、19、29日开展修补、义诊、洗大件等活动,逐步形成深受居民喜爱的“九‘久’公益”品牌。

打破壁垒,链接优质资源。坚持聚焦百姓民生,借力机关党建资源下沉,协调区教育局争取教师资源开展公益暑托班,对接辖区医院开展每月义诊活动,邀请法院进社区开展普法活动。同时,街道链接多方资源,支持本地社会组织、草根社团,在社区开展志愿服务,推动公益品牌步入健康发展的快车道。陈庄社区党委引进心悦三水、谷蕊早教中心、“三月精舍”心灵驿站、启星篮球培训中心、网球协会等社会组织5家,全力打造“公益七号、服务驾到”志愿服务品牌,累计开展300余次活动,服务居民3000余人。

双向奔赴,供促多样服务。在公众号开辟专栏,每周发布社区党群服务中心活动,集中展示社区精彩活动,传达友好社区讯号,吸引居民主动走进社区并参与活动。依托“智慧社区”云平台、社区网格群,线上搜集群众“急难愁盼”,结合社区巡访、关爱行动,线下掌握群众实际需求,在梳理整合的基础上,编制“固定式+阶段式”服务项目清单。姜陈社区充分挖掘当下辖区群众的实际需求,成立“蓝约5号”公益项目,每月5日定期为居民提供便民服务,针对辖区未成年人、高龄老人、困难党员及特殊群体等,量身定制“爱心义剪”“公益修补”“文艺晚会”等志愿服务内容。社区累计开展100余次活动,惠及2000余名群众,让社区居民在家门口就能享受贴心、便捷、免费的志愿服务。

下一步,开发区(三水街道)将服务与治理深度融合,积极开展形式多样、内容丰富的服务活动,培育更多有特色、受欢迎、叫得响服务品牌,激发辖区居民、企业和社会组织参与活动的积极性,形成共建共治共享的基层治理新局面。



日前,姜陈社区开展“多彩生肖 陶艺拾趣”主题活动。活动中,孩子们深入了解了砖瓦生产的历史,体验制砖的全过程,在实践中感受到传统工艺的独特魅力。
李谢岚 摄

开发区(三水街道)开展“温暖秋冬 情满夕阳”系列活动

本报讯(通讯员 钱莹娟)日前,开发区(三水街道)新时代文明实践站开展“温暖秋冬 情满夕阳”系列活动,进一步提高辖区老年人生活质量,持续优化为老服务,提升老年人的社会参与度、融入感和幸福感,用实际行动托起最美“夕阳红”。

集体庆生,共享欢聚喜悦。为弘扬中华民族传统美德,营造尊老、敬老、爱老、助老社会风尚,提高社区老人的归属感和幸福感。马厂社区开展“情系桑榆晚 岁岁常欢愉”集体生日会活动。活动中,老人们围坐在一起,品尝着美味的生日蛋糕和各类糕点,社区工作者为寿星们送上生日祝福,带领他们学习手势舞《手心手背》。卞来珍吃着蛋糕感动地说:“我今年83岁了,第一次参

加这么热闹的生日会,非常开心,特别有意义!”老人们一边聊着家常,一边为社区服务提着建议。

拼图益智,悦动智慧之光。为了让老年人在轻松愉快的氛围中锻炼思维、提高反应能力,增进交流与友谊。马厂社区开展“益智拼图,耆乐无穷”主题趣味活动。活动首先进行的是记忆拼图环节,志愿者为老年人分发了各式各样的拼图,在考验他们的记忆力的同时又锻炼动手能力。紧接着是欢乐套圈环节,每当有人成功套中时,现场都会爆发出热烈的掌声和欢呼声。不少居民表示,这样的活动既让他们感受到了社区的温暖和关爱,也让他们重新找回年轻时的活力和快乐。

公益修脚,相伴健康晚

年。为了关爱社区老年人健康,提升他们的生活质量,马厂社区在君安小区综合活动室开展了公益修脚志愿服务活动。修脚过程中,师傅们手法娴熟,耐心细致,不时与老人们拉家常,现场气氛其乐融融,期间还耐心地解答老人关于指甲硬、甲沟炎等问题。老人们纷纷表示,自己年纪大了,眼花看不清,脚趾甲又厚又硬,自己不能修甲,只能一天天忍着,这样的志愿服务不仅满足了他们的实际需求,更让他们感受到社区的温暖与关怀。

三水街道将继续整合辖区资源,定期开展助老暖心新时代文明实践站活动,为辖区老人送去温暖与关爱,不断提高老年人的幸福感,切实为居民群众办实事办好事,营造尊老敬老爱老的良好氛围。

开发区(三水街道)片区统筹助力乡村振兴

(上接1版)打造和美乡村,凝聚发展“向心力”。人才聚合,夯实智力新高地。特邀省农科院、扬州大学等10多名专家担当“技术顾问”,吸纳致富带头人、行业优秀人才搭建“片区发展智库”,开展专业化培训10余场,提升村民的

专业技能,支持乡村产业转型升级。居民回流,共绘发展新图景。纵向贯通产销、加强农产品生产、加工和销售环节的衔接,提高农产品附加值。横向融合农文旅,推动农业、旅游与文化深度融合,创城全国“名特优新”农产品2个,实现近千人家门口就业,集体经营性收入增收社区全覆

盖。底色擦亮,彰显宜居新魅力。打造30亩的彩色水稻种植基地、50亩的玫瑰园种植基地、90亩的桃子采摘园等,各类休闲农业争奇斗艳。通过穿点成线,开辟1.3公里的田间绿色跑道,打造休闲驿站,让游客享受“发发呆、发发嗨”的田园慢生活,欣赏“风吹麦浪,民宿栖居”式的大田风光。

三水街道人大工委开展人大代表述职活动

(上接1版)增强代表履职的积极性和责任感。下一步,三水街道人大工委将持续丰富人大代表联系群众的内容和形式,常态化开展基层走访调研活动,广泛征集民情民意,激发代表履职活力,不断推动人大工作高质量发展。